

2021年5月1日 星期六 农历辛丑年 三月二十
要闻邮箱: qdnrb1@163.com
图片邮箱: 1185023322@qq.com
黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

第10395期 今日8版
凯里地区天气预报
白天: 晴到多云
夜间: 多云
风向: 偏北风1-2级
温度: 15-31℃
免费获取重要气象预警信息, 请致电 96121

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代字65-31 国内统一刊号CN52-0017

在“五一”国际劳动节到来之际

习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。习近平指出,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年。广大劳动群众迎难而上,拼搏奉献,克服新冠肺炎疫情等不利影响,为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,劳动创造幸福,实干成就伟业。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,勤于创造、勇于奋斗,更好发挥主力军作用,满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大事业。各级党委和政府要充分调动广大劳动群众积极性、主动性、创造性,切实保障广大劳动群众合法权益,支持和激励广大劳动群众在新时代更好建功立业。

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 听取第三次全国国土调查主要情况汇报 审议《中国共产党组织工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,听取第三次全国国土调查主要情况汇报,审议《中国共产党组织工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,有力实施宏观政策,推动我国经济恢复取得明显成效,经济运行开局良好,高质量发展取得新成效。

会议指出,要辩证看待一季度经济数据,当前经济恢复不均衡、基础不稳固。要用好稳增长压力较小的窗口期,推动经济稳中向好,凝神聚力深化供给侧结构性改革,打通国内大循环、国内国际双循环堵点,为“十四五”时期我国经济发展提供持续动力。

会议要求,要坚持稳中求进工作总基调,准确把握新发展阶段,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,慎终如始抓好疫情防控。要精准实施宏观政策,保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性,不急转弯,把握好时度效,固本培元,稳定预期,保持经济运行在合理区间,使经济在恢复中达到更高水平均衡。积极的财政政策要落实落细,兜牢基层“三保”底线,发挥对优化经济结构的撬动作用。

稳健的货币政策要保持流动性合理充裕,强化对实体经济、重点领域、薄弱环节的支持。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

会议强调,要引领产业优化升级,强化国家战略科技力量,积极发展工业互联网,加快产业数字化。

要有序推进碳达峰、碳中和工作,积极发展新能源。要促进国内需求加快恢复,促进制造业投资和民间投资尽快恢复,做好国家重大项目用地等要素保障,制定促进共同富裕行动纲要,以城乡居民收入普遍增长支撑内需持续扩大。要推进改革开放,深入实施国企改革三年行动方案,优化民营经济发展环境,加快建设各类高水平开放平台,推动共建“一带一路”高质量发展。

要防范化解经济金融风险,建立地方党政主要领导负责的财政金融风险处置机制。要加强和改进平台经济监管,促进公平竞争。要保障和改善民生,强化就业优先政策,做好高校毕业生等重点群体就业,巩固拓展脱贫攻坚成果,在乡村振兴中持续改善脱贫人口生活,做好重要民生商品保供稳价。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,增加保障性租赁住房供给,防止以学区房等名义炒作房价。要坚持不懈抓好安全生产。要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持外防输入、内防反弹,抓好疫苗接种,推进疫情国际联防联控。

会议指出,第三次全国国土调查是近年来开展的一次重大国情国力调查,也是党和国家机构改革后统一开展的自然资源基础调查,对调查中反映出的问题,要高度重视、深入分析,采取有针对性措施切实加以解决。

会议强调,要坚持最严格耕地保护制度,优化调整农村用地布局,确定各地耕地保有量和永久基本农田保护任务,规范耕地占补平衡,确保可以长期稳定利用的耕地总量不再减少。要压实地方各级党委和政府责任,实行党政同责,从严查处各类违法违规占用耕地或改变耕地用途行为,遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”,对在耕地保护方面有令不行、有禁不止、失职渎职的,要严肃追究责任。要坚持系统观念,加强顶层规划,因地制宜,统筹生态建设。要坚持节约集约,合理确定新增建设用地规模,提高土地开发利用效率。要继续推动城乡存量建设用地开发利用,完善政府引导市场参与的城镇低效用地再开发政策体系。要强化土地使用标准和节约集约用地评价,大力推广节地模式。要加强调查成果共享应用,在此基础上做好国土空间规划,调整并进一步明确生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线。要深入开展资源国情宣传教育,推动全社会牢固树立资源节约利用意识。

(下转第三版)

州委召开常委会会议暨财经委员会会议

传达学习4月22日省委常委会议暨财经委员会会议精神 分析全州一季度经济形势 安排部署下步经济工作

桑维亮主持并讲话 罗强汤越强潘玉凤等参加

本报讯(记者 顾慧明)4月29日,州委召开常委会会议暨财经委员会会议,传达学习4月22日省委常委会议暨财经委员会会议精神,听取全州2021年第一季度经济运行情况汇报,研究部署全州下步经济工作。

省人大常委会副主任、州委书记桑维亮主持会议并讲话。州委副书记、州长罗强,州人大常委会主任汤越强,州政协主席潘玉凤,州委常委,州人大常委会、州政府有关负责同志,州法院、州检察院主要负责同志参加会议。

会议认为,今年以来,全州上下深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态两条底线,统筹发展和安全工作,狠抓项目企业复工复产,强化经济运行分析研判,经济运行呈现“恢复稳健、稳中提质、稳中向好”的发展态势,基本达到预期目标。

会议强调,全州各级各部门一定要高度重视,尤其是主要负责同志要敢抓敢管、善抓善管,大力推动

全州经济高质量发展。要提高政治站位抓落实,坚持以高质量统揽全局,围绕“四新”主目标和“四化”主抓手,努力克服经济下行压力等因素带来的影响,全力以赴推动经济高质量发展。要盯紧目标任务抓落实,紧紧围绕全年经济发展目标和重点任务,加强经济运行调度,强化工作举措,找准各项重点工作的切入点和突破口,扎实推动“四个轮子”一起转,坚决做到“五个沉下心来”,推动实施好产业发展三年倍增计划,确保我州上半年及时把缺口补上来,坚决打个翻身仗。(下转第二版)

州委常委会召开会议

传达学习近期省有关会议精神

桑维亮主持并讲话 罗强汤越强潘玉凤等参加

本报讯(记者 顾慧明)4月29日,州委常委会召开会议,传达学习4月22日省委常委会议、贵州省脱贫攻坚表彰大会、省委第二季度理论学习中心组集中研讨会会议精神,讨论我州贯彻落实意见。(下转第二版)

在全州抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话

(详见第二版)

以伟大抗疫精神推进高质量发展

(详见第四版)

中共黔东南州委 黔东南州人民政府 关于表彰全州抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定

(详见第六版)

向人民的英雄致敬 向英雄的人民致敬

黔东南州抗击新冠肺炎疫情表彰大会在凯里隆重举行

桑维亮出席并讲话 罗强主持 潘玉凤等参加

本报讯(记者 顾慧明)4月30日,黔东南州抗击新冠肺炎疫情表彰大会在凯里隆重举行。省人大常委会副主任、州委书记桑维亮出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻全国、全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神,认真学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,大力弘扬伟大抗疫精神,巩固拓展抗疫大战大考成果,激发敢于斗争、敢于胜利的高昂斗志,凝聚披荆斩棘、奋勇前行的磅礴力量,奋力在新征程上续写高质量发展新篇章、开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来,以优异成绩迎接建党100周年。

州委副书记、州长罗强主持会议。州政协主席潘玉凤,州委常委,州人大常委会、州政府、州政协领导班子成员和党组成员,州检察院及在凯高校主要负责同志参加会议。

大会开始前,受表彰代表集体乘坐礼宾车从住地出发,在骑警护送下前往凯里民族文化宫中央会场。会场外红旗飘扬,正门前的台阶上铺设了红色地毯,受表彰代表佩戴大红花拾级而上、步入会场。

会场内气氛庄严肃穆,两侧大屏幕上“向先进典型 向英雄致敬”金色大字格外醒目。上午10时许,大会开始。全场起立,高唱国歌。随后,州委常委、州委组织部部长王勤国宣读了《中共黔东南州委 黔东南州人民政府关于表彰全州抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》,决定授予杨贵清等150位同志“黔东南州抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,授予凯里市疾病预防控制中心等60个集体“黔东南州抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号。桑维亮、罗强、潘玉凤等州领导为获奖表彰的抗疫先进个人和先进集体颁奖。

桑维亮代表州委、州人大常委会、州政府、州政协,向受到国家和省、州表彰的先进个人、先进集体表示热烈祝贺,向所有亲身经历过这场大战的参与者、奋斗者、奉献者致以崇高敬意,向积极支持黔东南抗疫斗争的各级各方表示衷心感谢。他指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情,习近平总书记亲自部署、亲自指挥,党中央统揽全局、果断决策,举国上下闻令而动,亿万人民同心抗疫,打响了气壮山河的人民战争,总体战、阻击战,取得了抗疫斗争的重大战略成果,铸就了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,充分展示了



4月30日,黔东南州抗击新冠肺炎疫情表彰大会在凯里隆重举行。图为大会现场。(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 摄)

中国精神、中国力量、中国担当,充分彰显了我们党强大的政治领导力、群众组织力、社会号召力。

桑维亮指出,疫情发生后,黔东南州坚决落实中央和省、省委、省政府决策部署,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现在抗疫行动中,坚决扛起疫情防控政治责任,高站位、快行动、严防控、强统筹,推动疫情防控和经济社会发展取得新成效,交出了一份展现黔东南担当、彰显黔东南力量的良好答卷。

桑维亮强调,在这场波澜壮阔的历史性大战大考中,全州上下涌现出一个个可歌可泣的先进典型,谱写出一曲曲气势恢宏的抗疫赞歌,演绎出一幕幕荡气回肠的动人场景,令人心潮澎湃、无限动容。我们永远铭记“最美逆行者”不怕艰险、勇往直前的英雄壮举,永远铭记“世间最美天使”白衣为甲、舍生忘死的崇高精神,永远铭记广大党员、干部、群众、先锋、敢打头阵的无畏身姿,永远铭记各行各业劳动者坚守岗位、默默奉献的情怀担当,永远铭记各族人民群众守望相助、携手抗疫的宝贵品质。

桑维亮强调,经历大战大考的淬炼,我们更加深切感到,以习近平同志为核心的党中央坚强领导是应对惊涛骇浪时中国人民最可靠的主心骨,必须坚决做到“两个维护”;人民群众是战胜一切艰难险阻的力量源泉和真正英雄,必须一切为了人民、紧紧依靠人民;综合实力是我们从容应对重大风险的深厚底气,必须坚持以高质量发展统揽全局;各级党组织是战胜危难考验的中流砥柱,必须坚决落实新时代党的建设总要求;伟大抗疫精神是战胜风险挑战的不竭动力,必须大力弘扬传承发展。

桑维亮强调,大战尚未结束,大考仍在继续。我们要坚定不移做到“两个维护”,始终不渝沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要慎终如始抓好常态化疫情防控,决不让疫情防控成果前功尽弃。要坚持以高质量发展统揽全局,奋力开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来。要运用辩证思维统筹发展和安全,有效防范化解前进道路上各种风险。要坚持毫不动摇加强党的建设,持续巩固提升风清气正良好政治生态,以忠诚干净担当喜迎建党百年,满怀豪情向着“第二个百年”奋斗目标奋勇前进。

罗强在主持会议时强调,全州各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,坚持全局意识、系统观念、辩证思维,全力围绕“四新”抓“四化”,切实把伟大抗疫精神转化为推动高质量发展的强大动力,在新征程上不断推动高质量发展取得新成就。

会上,州人民医院呼吸内科主任医师刘燕、凯里市大十字街道南山社区党委书记王维梅、中国铁路成都局集团有限公司凯里南站站长黄刚,以及州公安局、丹寨县疾病预防控制中心等受表彰的先进个人和先进集体代表作了发言。

会前,桑维亮、罗强、潘玉凤还亲切接见了受表彰的先进个人和先进集体代表,并合影留念。

受表彰的先进个人和先进集体代表,各县(市)党政主要负责同志,州有关部门和单位、中央和省驻凯有关单位、州属国有企业事业单位主要负责同志参加会议。

中国共产党的根本宗旨是全心全意为人民服务!

总值班 舒增付
一版责任编辑 杨玲
一版校检 罗文斌